

KÖRKÉP

BALÁSTYA. Ma délután fél 2-kor a Bóbita-színházberlet első előadását tartják a művelődési házban. A gyerekek a Grimm-busz Színház tolmácsolásában a Rettenetes rófi című mesedarabot tekinthetik meg. Ugyanitt 5 órától kezdő angol nyelvtanfolyamot tart Csejte Zoltánné, majd fél 7-től jogafoglalkozás kezdődik.

BORDÁNY. Az egészségügyi szűrőhét keretében ma Bordányban 9 és 14 óra között várja a szűrőbusz a faluháznál a tüdőszűrésre jelentkezőket. Ma az orvosi rendelőkben testsúly-, testmagasság-vizsgálatokat, látásvizsgálatot, vérnyomásmérést végeznek rendelési időben. Az I. számú orvosi rendelőkben 8 és 12 óra között koleszterinszűrésre lehet jelentkezni. A gyermekorvosi rendelőkben 15 és 19 óra között bőrgyógyászati szűrés tartanak, ugyanitt 15 és 17 óra között vérszegénység, nyirokcsomó betegségek szűrését végzik. A fogorvosi rendelőkben szájüregszűrésre lehet jelentkezni 9 és 13 óra között. A faluházban délután 4 órakor kezdődik az előadás a betegségek megelőzéséről, az egészséges táplálkozásról. A faluházban 9 és 14 óra között véradásra várják a segíteni szándékozókat.

FORRÁSKÚT. A forráskúti művelődési házban este hat órától a kézimunkakörben az üvegfestéssel, a szalvétatechnikával és egyéb díszítőtechnikákkal ismerkedhetnek meg az érdeklődők.

PUSZTAMÉRGES. Kedden délelőtt 9-től 12 óráig vegyes aprócikek, ruhaneműk és édességek széles választéka várja az érdeklődőket a művelődési ház előterében. Szombaton az Őszikék Nyugdíjasok Klubja vacsoraestet szervez, amelyen köszöntik a névnapjukat ünneplőket. Az érdeklődők bővebb információt a művelődési házban kaphatnak. Jelentkezni lehet: november 20-ig.

RUZSA. A gyermekjóléti szolgálat karácsonyi ajándékozási akcióit szervez a községben, nehéz anyagi körülmények között élő gyermekes családok részére. Az ajándékozási akcióra használt játékok, könyvet, valamint élelmiszert, édességet, gyümölcsöt várnak. Az adományokat munkanapokon 8-16 óra között az egészségügyi és családsegítő központba várják.

SÁNDORFALVA. Az egészségét keretében ma 7 és 10 óra között koloszerin-, vércukorszintmérés és tanácsadás lesz dr. Sümegi Sándor rendelőjében. Feliratkozni a családsegítő és gyermekjóléti szolgálat munkatársainál lehet. Szegeden, a II. számú szakrendelőben 8 órától nőgyógyászati rákszűrés tartanak, melyre a védőnőknél lehet jelentkezni. Az idősök klubjában a szív-, érrendszeri és a daganatos betegségek elleni küzdelemről beszél dr. Ambrus Edit 15 órától. A polgármesteri hivatal dísztermébe 14 órától azokat várják, akik a kábítószer-problémáról és a pszichés zavarok felismeréséről szeretnének többet tudni. Ingyenes tanácsadást tart 16 órától dr. Mohos Gábor pszichikai sebész dr. Sümegi Sándor rendelőjében. A volt teleházban 17 órától jogafoglalkozás kezdődik. Az iskolában az alsósoknak az osztályfőnökök az egészséges életmódról beszélnek, a felsősöknek évfolyammérkőzéseket tartanak.

SZŐREG. A művelődési házban délután 5 órakor kezdődik a jogklub.

Az ideai keretet a frissen házszerűsített övezetekre költötték

Lopják az utcanevéntáblákat



A Szatymazi utca táblája maszatos, a Puskás utca felől pedig hiányzik a tábla

Fotó: Karnok Csaba

Szegeden csaknem minden ötödik utcanevéntábla hiányzik. A pótlásra korábban nem jutott elegendő pénz, az idén előirányzott 3 millió forintot pedig az utcanevekkal és házszámokkal ellátott lakóövezetekre kellett fordítani. A táblákat tolvajok és vandálok „fogyasztják”, de gyakran a fölújított házakra sem kerülnek vissza az utcát jelző fölíratok.

Fantomházak között vezet a szeged-rókusi Puskás utcában gyalogló útja: sehol egy utcanevéntábla. A házszámok mellől és a keresztutcák sarkáról is hiányzik a név. Csak a hosszú utca végén, a Kossuth Lajos sugárút sarkán tudjuk meg, hol járunk – igaz, arról nem értesülünk, hová is értünk tulajdonképpen, mert ott viszont a sugárúti tábla tűnt el.

A találmára kiválasztott Puskás utca környékén sem sokkal jobb a helyzet: az utcák és házak között legföljebb az emlékezet és a helyismeret igazít el, táblákat csak helyel-közvet találunk.

A kép egész Szegedet nézve sem vigasztalóbb: a városban csaknem minden ötödik utcatábla hiányzik. Serege János, a Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. munkatársa tájékoztatása szerint a városban közel 10 ezer utcai névtáblának kellene elgazdátania a közlekedőket, azonban legalább 1500-2000 táblának nyoma veszett. Pontos számot a közeljövőben

tervezett, teljes körű fölmérés után tudnak mondani.

A magyarázat: „természetesen” lopják az utcanevéntáblákat is. A vandálok néha megelégszenek a fémlapok sarkainak fölgörbítésével, máskor, ugyancsak pusztá mulatságból, letérik, s elhajítják a táblákat. Az is előfordul, hogy fölújítás után nem kerül vissza az épület homlokzatára a fölírat. Egy olvasónk otthonában féltucatnyi, innen-onnan összeszedett utcajelzőt őriz, némelyiket rendeltetési helyétől nagy távolságra találta.

A város egy bonyhádi üzemmel készítteti az égett zománcos táblácskákat. Korábban próbálkoztak egyszerűbb, festett fémlapokkal is, de azok nem bizonyultak elég időállóknak.

NY. P.

ÉVI 3 MILLIÓ FORINT

A hiányzó utcanevéntáblákat korábban csak részben pótolhatták, mert a szükségesnél kevesebb pénz, mindössze 800 ezer forint jutott erre a feladatra. Ebben az évben már 3 millió forintot költöttek az utcanevek kiírására, a keretet viszont a házszámokkal és utcanevekkal ellátott körzetekre kellett fordítani. Ha a 2005-ös költségvetésből is hasonló összeget szánnak a célra, nekifoghatnak a hiányzó táblák fölszerelésének.

Megyénkben is komoly károkat okozott az időjárás

Fákat csavart ki a viharos szél

A vihar miatt a hét végén folyamatosan dolgoztak a szegedi tűzoltók: a szélviharban kidőlt fákat elvontatták az útból. A zord időjárás milliós károkat okozott Csongrád megyében.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A viharos erejű szél a múlt hét végén fákat csavart ki tövestül, ágak zuhantak az épületekre, a villanyvezetésekre, az utakra és a kerítésekre. A hétfő délelőtti adatok szerint Csongrád megyében vasárnap több mint 20 helyszínen fát távolítottak el az útból a tűzoltók.

Szeged több pontján is kidőlt fa okozott gondot – tudtuk meg tűzoltóság ügyeletesétől. Üllés és Ruzsa között pedig egy útra borult fát kellett eltávolítani. A fák nem egy esetben elektromos vezetékekre dőltek, ami hosszabb-rövidebb időre áramkimaradást okozott.

A hétfői viharos időjárás miatt hétfő délelőttig a dél-alföldi régióból összesen 54 kárbejelentés érkezett társaságunkhoz – mondta Váci Ildikó, az Allianz Hungária marketingreferense. A lakossági tájékoztatás alapján a károk becslés összege 2 millió forint. – A viharos szél megrongálta az épületek tetőszerkezetét, illetve a lezúduló csapadék hatására beázta az épületek. Csongrád megyéből eddig 19 értesítést kaptunk, Szegedről kilencet, Hódmezővásárhelyről tízet. E károk becslés értéke közel 800 ezer forint.

A hét végén több közlekedési baleset is történt a megyében, ezek közül egy súlyos sérüléssel végződött. Egy Szeged felé közlekedő német rendszámú Opel előzés közben frontálisan

összeütközött egy Makó felé tartó Volkswagennel, amiben egy 46 esztendő nő súlyos, életveszélyes sérüléseket szenvedett. M. Toronykőy Márta, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság sajtóreferense elmondta, a rossz idő miatt csúszóssá váltak az utak és jelentősen romlottak a látási viszonyok. Ezért javasolta, hogy a gépjárművek műszaki állapotára fordítsunk kiemelt figyelmet, valamint, hogy ne felelkezzünk meg a passzív biztonsági eszközök használatáról, például biztonsági övről és a gyermekülésekről.

Az Országos Meteorológiai Szolgálat Dél-magyarországi Regionális Központjának ügyeletes szerint az elmúlt hét végén az ilyenkor szokásosnál jóval több, összesen 39 milliméter csapadék hullott. Ellenben jelentős mennyiségű eső a következő napokban nem várható.

VIZSGÁLJÁK A KIHŰLÉST

A Csongrádi Rendőrkapitányság államigazgatási eljárás keretében belül vizsgálja annak a csongrádi férfi halálának a körülményeit, akit ismerőse találta meg egy családi házban vasárnap délelőtt. Az elsődleges orvos szakértői vélemény szerint a férfi halálát kihűlés okozta. A szemle során megállapították, hogy a lakásban nem volt semmilyen fűtőberendezés. A szakértők bűncselekményre utaló körülményt nem találtak.

HÍREK

TISZTÚJÍTÁS A FOGYASZTÓVÉDŐKNÉL
Dékány Lászlót választották az Országos Fogyasztóvédelmi Egyesület (OFE) megyei elnökévé a szervezet tegnap megtartott küldöttgyűlésén. Dékány korábban szegedi elnökként dolgozott, az ő helyét még szeptemberben Varga József foglalta el. A megyei szervezet munkáját huszonkét évig Csada László irányította. Az újonnan megválasztott megyei elnök szerint a civil fogyasztóvédelemnek meghatározó szerepet kell kapnia az Európai Unióban.

RAJZPÁLYÁZAT A KÖZLEKEDÉSRŐL
Rajzpályázatot hirdet a Szegedi Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osztálya 3-6 és 6-10 éves korosztály számára. A közlekedési témájú pályaművek választható címei a következők: „Iskolába, óvodába sietek” és „Közlekedés két keréken”. A rajzok vagy festmények bármely grafikai vagy festészeti eljárással készülhetnek, A/4-es vagy A/3-as méretben. A pályaműveket december 5-éig várják a közlekedésrendészeti osztály címére, a Szeged, Párizsi körút 16-22. II. emelet 228-ba. A díjazottak az oklevél mellett értékes tárgyjutalomban is részesülnek.

Ad hoc szakértői bizottság véleményezi a pályázatokat

A harmadik jelölt személye még titok

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Szegedi Szabadtéri Játékok ügyvezető igazgatójától, Bányai Edinától Alföldi Róbert és Keszelyák Gergely is kért személyes tállalozót, hogy naprakész információt szerezzen a szabadtéri szervezeti működéséről a művészeti vezetői pályázata elkészítéséhez. Új volt mindkettőjüknek, hogy nemcsak a Dóm téri nagyszínpad, hanem az újszegedi szabadtéri színpad is a közhasznú társaság irányítása alatt működik a jövőben, azaz a művészeti program megtervezésekor ezzel is számolniuk kell. Meglepte őket az az információ is, hogy 2005-ben lényegesen kisebb

költségvetésből kell megszervezni a játékokat, mint az idei évfordulás fesztivált. (A 2004-es 660 milliós költségvetéssel szemben mintegy 500 millió forintra lehet számítani jövőre.)

Bányai Edina egy ad hoc jellegű szakértői bizottságot kér fel a pályázatok véleményezésére, és döntése előtt kikéri a kulturális bizottság véleményét is. A művészeti vezetői posztra kiszemelt harmadik jelöltről egyelőre csak annyit lehet tudni: neves színházi szakember, aki ezekben a hetekben külföldön rendez, a közeli napokban érkezik haza, és utána tudnak csak vele egyeztetni arról, hogy kíván-e indulni a meg-hívás pályázaton.

Előkerült a szentesi világháborús emlékmű dísz

Kúttisztítás közben lelték meg a harangot

Egy Szentes környéki tanyában, a kút tisztításakor került elő az a harang, mely a szentesi második világháborús emlékműről tűnt el. Sokan azt hitték, hogy az emlékmű bővítésekor azt az alkotó szerezte le, s még nem tette vissza.

A vásárhelyi Kishomokon élő Varga István a szentesi városházán tegnap senkit sem talált, aki tudott volna arról, hogy hiányzik-e a harang a Kurca-parton álló második világháborús emlékműről. Végül az egyik városházi dolgozó pattant kerékpárra, hogy elkarikázzon az emlékmű, majd visszatelefonáljon Kishomokra, hogy tényleg, a harang szórón-szálán eltűnt. Varga István azonban megnyugtatta a köztisztviselőt, ne keressék a Máté István által készített műalkotást, az most már jó helyen van: előkerült.

– Szabó Mihály Szentes és Nagymágocs közt lévő, csicsatéri tanyájában jártunk a férjemmel, s ő vette észre, hogy egy harang van az asztal alatt – mesélte Tatár Istvánné. – A tanya tulajdonosa kérdésünkre elmesélte, hogy a fia elvállalta egy Szentes melletti tanya 22 méter mély kútjának kúttisztítását, s a különféle behajított tárgyak, kaszák és más eszközök kiszedése után,

három méter mélyen az iszapban valami nagy fémtárgyra lelt. Az ötvenkilos harangot végül nagy nehezen hárman emelték ki, s ezután került végül a papa tanyájára, miután el sem tudták találni, vajon az honnét is hiányozhat. A fémgűjtőknek pedig nem akarták eladni, pedig azok kilójáért 400 forintot is ajánlottak érte.

Tatárné szölt Varga Istvánnak, aki Vásárhely-Kishomokon nyáron harangját is avatott, nézze már meg ezt a furcsa, nyelvetlen harangot, melyen nem csak a II. világháborút jelző évszámok és egy felirat olvasható, hanem a felszerelését elősegítő két lyuk is tátong.

– Megkértem Návay Sándor szobrászművészt – vette át a szót Varga István. – Nézze már meg, mi is került elő a kút mélyéről. Ő pedig egyből megismerte, hogy ez Máté István csongrádi kollégája alkotása, s eredetileg a szentesi második világháborús emlékművet díszítette.

A történet innen már ismerős: Varga István addig hívogatta a szentesi önkormányzatot, míg ki nem derült, hogy ez a harang valóban onnét, a Liget bejáratától hiányzik. A műalkotásért már tegnap jelentkezett a szentesi önkormányzat munkatársa.

KOROM ANDRÁS



A kút mélyéről előkerült műalkotás, valamint Varga István. Jó szem volt hozzá

Fotó: Tésik Attila

Hazamehetett a meglőtt asszony

MUNKATÁRSUNKTÓL

Márton Zoltánné tegnap elhagyta a kórházat. Lapunkban megírtuk, egy hete féltékenységi dráma zajlott Bakson, a Kassai utcában. Az asszonyt – a családtagok és a szomszédok állítása szerint is – alopatalanul féltékeny férje megpróbálta agyonlőni egy házilag barkácsolt fegyverrel. Márton Zoltán többször is rálőtt

feleségére, majd magával is végezni akart. A férfit súlyos, életveszélyes, a nőt súlyos sérülésekkel szállították a mentők a kórházba. Márton Zoltán életét az orvosok megmentették, de a puszkagolyó nála olyan roncsolásokat okozott, hogy élete hátralévő részében ápolásra szorul.

A féltékeny férj ellen emberölés alapos gyanúja miatt folyik büntetőeljárás.